

МБОУ «СОШ № 9» г.Вязники

Отчет по профориентационной работе за 2022-2023 учебный год.

В школе работают 73 педагога и обучаются 1314 человек. Занятия проводятся в двух корпусах.

В 2022-23 учебном году в МБОУ «СОШ №9» профориентационная работа проводилась в соответствии с утвержденным планом.

Цели:

- оказание профориентационной поддержки учащимся в процессе выбора сферы будущей профессиональной деятельности.
- выработка у школьников сознательного отношения к труду, профессиональное самоопределение в условиях свободы выбора сферы деятельности в соответствии со своими возможностями, способностями и с учетом требований рынка труда.

Профориентационная работа проводилась по следующим направлениям:

1. Информационная работа.
2. Психолого-педагогическая диагностика, консультация.
3. Рекламно-агитационная работа по рабочим профессиям.

Для реализации поставленных задач и достижения целей профориентационной работы были проведены следующие мероприятия. Разработан годовой план по профориентации. Организована работа кабинета профориентации в школе (есть паспорт кабинета, график консультаций обучающихся и родителей, табличка кабинета, методическая литература, пособия, диагностические материалы, тесты, анкеты по профориентации, ссылки на сайты профориентационной тематики), постоянно размещалась информация профориентационной направленности на стенде в фойе школы, в библиотеке, в кабинете профориентации. В школе есть специалист, в обязанности которого вменена организация профориентационной работы. На сайте школы создан виртуальный кабинет профориентации. Активная

учебная деятельность организована в Центре образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», по программам которого занимаются ученики 1-11 классов. Талантливые, одаренные обучающиеся занимаются по программам Центра развития одаренных детей «Интеллект», функционирующий в школе с 2011 года. В летнее время на базе оздоровительного лагеря «Сосновый бор» организована профильная интеллектуальная смена.

На протяжении многих лет наша школа сотрудничает с КГТА имени Дегтярева В.А. (кафедрой робототехники и комплексной автоматизации) и ВЛГУ имени А.Г. и Н.Г. Столетовых, с 2023 года с Московским физико-техническим институтом (национальный исследовательский институт МФТИ) и Автономной некоммерческой организацией «Большая перемена». В рамках сетевого сотрудничества с МФТИ предполагается реализация общеразвивающей программы, направленной на изучение современных языков программирования, «Программирования на Python». В 10 – 11 классах ведется предпрофессиональная подготовка по профессиям «Слесарь-ремонтник» и «Секретарь-машинистка» на основании договора о взаимном сотрудничестве в сфере реализации предпрофессиональных образовательных программ между ГАПОУ ВО «ВТЭК» и МБОУ «СОШ № 9».

Ученики начальной школы познакомились с миром профессий в рамках уроков «Окружающий мир», внеурочной деятельности по профориентации, посещая кружки и секции по интересам. Ученики 5-9 классов в рамках уроков технологии осваивали первичные трудовые навыки. 10-11-классники обучались в профильных классах, а также проходили предпрофильное обучение на базе «Вязниковского технико-экономического колледжа». Некоторые обучающиеся изучали углубленно предметы по индивидуальному учебному плану. С обучающимися 8-11 классов проводилась диагностика с целью изучения их способностей и интересов для осмысленного выбора будущей профессии. В течение учебного года обучающиеся посещали профориентационные мероприятия в рамках тематических «Недель» регионального проекта «Живи, учись и работай во Владимирской области».

Кроме этого, обучающиеся и педагоги школы приняли участие в онлайн – уроках «ПроеКТОриЯ». С обучающимися, испытывающими трудности в профессиональном самоопределении, и их родителями проводились индивидуальные психологические консультации и тестирование. В рамках проведения родительских собраний, классные руководители проводили беседы с родителями обучающихся старших классов по вопросам выбора их детьми будущей специальности и учебного заведения профессионального образования, трудоустройства детей старших классов в период каникул. Просвещали родителей о востребованных профессиях на рынке труда, о типичных ошибках в выборе профессии. Специалисты филиала ЦЗН ВО - «Вязниковский» на «Уроках занятости» рассказывали обучающимся о ситуации на рынке труда и перспективных профессиях. В течение учебного года обучающиеся выпускных классов посещали с экскурсиями учебные заведения района и области: «Вязниковский технико-экономический колледж», «Никологорский аграрно-промышленный колледж», «Владимирский государственный университет», «Ковровскую государственную технологическую академию имени В.А. Дегтярева», в режиме видеоконференции: «Ярославское высшее военное училище противовоздушной обороны имени 60-летия Великого Октября», встречались с представителями «Российского университета кооперации», ОАО «РЖД», знакомились с особенностями трудовой деятельности в условиях производства, посетив пожарную часть, фотомастерскую, швейную фабрику.

На занятиях элективного курса «Основы выбора профессии» обучающиеся 8-х классов подробно изучали свои склонности и способности к различным типам профессий, изучали профессиограммы, знакомились с наиболее востребованными профессиями и учебными заведениями профессионального образования. Занятия проводились в форме лекций, тренингов, профориентационных игр, профориентационного тестирования.

На уроках «Технологии» учителя – предметники формировали трудовые навыки и развивали трудолюбие у обучающихся. Ученики 10-11 классов обучались по программе предпрофессионального обучения на базе

«Вязниковского технико-экономического колледжа» (75 человек). Занятия обучающихся в кружках и секциях также формируют первичные профессиональные умения и представления о профессиях. В школе действуют кружки гуманитарной, естественно-научной, технической направленности. Реализуются проекты «Школа инженеров», «Покровский мемориал», «Хранители славы», «Мосты успеха», «#Гибкоум», проект по развитию читательской грамотности.

Активная учебная и внеурочная деятельность обучающихся нашей школы дает положительные результаты. Уже не первый год наши ученики под руководством учителя информатики Шкурина Д.Н. участвуют и побеждают во всероссийских конкурсах «Большая перемена» (Бухаленкова В., Шкурина Т., Гурбанов Э.), «Большие вызовы» (Бухаленкова В., Шкурина Т., Гурбанов Э., Князев Е.), «Юниор Профи» (Ботников С., Семин М., Шкурина Т., Гурбанов Э.), участвуют в проекте «Код будущего», соревнованиях «Робоспорт» (Долков Н., Каныгин А.), представляют свои проекты на муниципальном, региональном и всероссийском уровне. В этом учебном году наши ученики приступили к освоению IT-технологий на базе IT-кубов (ВТЭК). Уже есть первые достижения-победа в командном конкурсе по системному администрированию. Сотрудничество с ВУЗами также дает результаты-наши старшеклассники показывают высокие результаты на олимпиадах МФТИ. Творческая деятельность наших учеников получает высокие оценки в районном конкурсе «Дети. Техника. Творчество».

Естественно-научное направление вызывает особый интерес у учеников начальной школы. Ежегодно ученики начальной школы участвуют в муниципальном конкурсе «Юный исследователь». В этом году победителем в секции естественно-научных дисциплин стал ученик 3 класса Макаров Рома, а ученица 1 класса Максимова Даша стала победителем регионального этапа конкурса «Я-исследователь» с проектом «Птички-невелички». Проект ученика 10 класса Васильева Никиты признан лучшим в конкурсе творческих работ АО «Транснефть-Верхняя Волга».

В гуманитарном направлении также есть достижения. Наши ученики являются призёрами и лауреатами муниципальных, региональных и всероссийских конкурсов. В этом учебном году ученица 9 класса Бухаленкова Варя стала победителем регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по искусству (МХК).

В данный момент более 80% обучающихся выпускных классов определились с будущей профессией и знают, в какое учебное заведение будут поступать после школы.

Ответственный за профориентацию

Осипова Н.В.